

不疯不狂不成魔

“红魔”比利时成“虐菜”好手

“还能再进一个，你信不？”比赛才进行到第51分钟，大屏幕上已经是刺眼的4比1，比利时队把突尼斯人打得鼻青脸肿。媒体看台上，两名闲不住的老外记者开始预测起比分来。

“比利时队踢疯了，人人能进球，再进两个都可能。”果然，待终场哨响时，已经换下主力、有些收着踢的比利时队以5比2大获全胜。

首轮3比0横扫巴拿马，昨晚又5比2狂胜突尼斯，比利时两战轻轻松松打入8球，攻击力实在骇人。“欧洲红魔”已然成为本届世界杯火力最凶猛的球队，比阿根廷、德国、巴西等掉链子的传统豪门状态要好太多，显示了十足的冠军相。

比利时队为何能接连大胜？首先，他们拥有“残暴级”的锋线。中锋卢卡库早就被视为“魔兽第二”，堪比德罗巴，他身体条件极其出色，射术也相当精湛，简直就是球场上的一辆挡不住的坦克车。昨晚，他一人打进2球，本届世界杯已攻入4球，在射手榜上追上C罗。不仅如此，比利时板凳席上也有相当强悍的人物，替补卢卡库出场的巴舒亚伊同样身体素质超强，但他却是昨晚最倒霉的人——20分钟的出场时间内，巴舒亚伊获得了3次绝佳的破门机会，却都一一葬送，媒体席上的比利时记者们简直对他又爱又恨。好在最后，巴舒亚伊总算利用漂亮的铲射收获一球。否则，送给突尼斯的会是一场更大的惨败。

比利时队的豪华中场也是世界级的。阿扎尔、德布劳内，一个是切尔西的核心10号，一个是英超霸主曼城的进攻发动机，有他们两人在，前场简直不愁弹药，这也是比利时为何一场比赛能获



■ 卢卡库射门得分
本版图片 VCG

一夫当关



特派记者 关尹
今天发自莫斯科

得那么多机会的主要原因。而效力于中超的两名球员卡拉斯科、维特塞尔，原本就是从豪门走出，现在武功仍在。

在众多强队萎靡之时，目前这支星光灿烂的比利时队可以说是本届世界杯打法最赏心悦目的球队，没有之一。确实，看看他们的出场名单，俨然一支“英超一队”，德布劳内、阿扎尔、卢卡库、费尔通亨、库卢图瓦，从前场到后场，都是英超豪门的核心主力，甚至比英格兰的阵容更豪华。

尤其值得一提的是，首战3比0击败巴拿马之后，比利时队更加团结。在他们的更衣室内，有一句口号相当响亮：“同一支球队，比利时！”以往的大赛，比利时的内讧往往影响到他们的表现，而如今他们却有着空前的凝聚力，还真不多见。

当然，比利时队“虐菜”真是一把好手，但还没有碰到真正强队的挑战。无论巴拿马还是突尼斯，都是本届世界杯相对较弱的菜鸟型球队，最后一轮对英格兰，才是真正考验的开始。面对强敌，他们还能否做到火力全开？比利时足球的黄金一代，又能否在俄罗斯成就霸业？



伏尔加之波
名人堂



德国队卫冕有点悬

◆ 吴金贵

今晨依靠补时最后一分钟的进球，德国队逆转战胜瑞典队，避免了卫冕冠军提前小组出局的尴尬。不过，虽然已经将出线的主动权掌握在自己手里，但是从这两场小组赛的表现看，德国队的卫冕之路恐怕会非常艰难，可以说希望不大。

上海球迷都知道，我个人比较推崇德国足球，这支德国队和以往一样，同样拥有技术和意志方面的传统优势。但是不得不承认，距离上届世界杯又过了4年，这届德国国家队的整体优势已经缩水不小。一方面，德国队现在有不少4年前的老将，他们的技术和意识仍然是高水平，但是体能方面已经不再像4年前那么突出，这就是隐患。像这场比赛被红牌罚下的博阿滕，防守瞬间他的意识和判断是没问题的，但是体力和反应已经跟不上意识了，所以最终形成了一个犯规动作。

另一方面，这4年间，其他强队也在进步，有许多出色的球员涌现了出来，是到了出成绩的时候，比如法国、比利时等队都是这样，我非常看好比利时成为大黑马。从以往大赛历史也可以看出，即便是一支传统强队，也很难连续在两届世界杯中保持最高水准。像2010年的南非世界杯冠军西班牙队，到了2012年欧洲杯还很强，但是到了2014年的巴西世界杯，斗牛士军团就不行了。之前的法国队也是这样，1998年世界杯和2000年欧洲杯连续夺冠，可是2002年韩日世界杯小组赛就被淘汰。

你是冠军时，人家是低谷，当人家崛起时，你步入低谷也很正常，现在的德国队就是这样。如今看来，巴西、法国、西班牙甚至比利时的状况都比德国队强，所以德国队要想完成卫冕，很难很难。

(作者为申花主帅)

世界杯战报

G组	比利时	5比2	突尼斯
6分钟	阿扎尔(比利时,点球)		
16分钟	卢卡库(比利时)		
18分钟	布隆(突尼斯)		
45+3分钟	卢卡库(比利时)		
51分钟	阿扎尔(比利时)		
90分钟	巴舒亚伊(比利时)		
93分钟	哈兹里(突尼斯)		
F组	韩国	1比2	墨西哥
26分钟	贝拉(墨西哥,点球)		
66分钟	埃尔南德斯(墨西哥)		
93分钟	孙兴慜(韩国)		
F组	德国	2比1	瑞典
32分钟	托伊沃宁(瑞典)		
48分钟	罗伊斯(德国)		
95分钟	克罗斯(德国)		

F组积分榜

	胜	平	负	净进球	积分
墨西哥	2	0	0	2	6
德国	1	0	1	0	3
瑞典	1	0	1	0	3
韩国	0	0	2	-2	0

射手榜

4球	C罗(葡萄牙)
	卢卡库(比利时)
3球	切里舍夫(俄罗斯)
	科斯塔(西班牙)

比利时主帅肯定两位中超外援的世界杯表现 去中国踢球没什么不好

昨天的斯巴达体育场，来了相当多的中国球迷。在“欧洲红魔”比利时队的主力11人阵容中，就有两名效力中超的外援：大连一方的卡拉斯科和天津权健的维特塞尔。

一支世界排名前三的球队、一支有可能在本届世界杯争冠的球队，竟然有两名主力来自足球第三世界的中超，这阵容能行吗？

赛后的新闻发布会上，比利时主帅马丁内斯直白了记者的这个问题。“当维特塞尔和卡拉斯科刚去中超的时候，我也担心过他们的水平会受到影响。但通过现在比赛的情况来看，他们在心理上有很大的提升。”在他看来，两名中超外援在新的环境中都成为万众瞩目的大牌

选手，这让球员在心理方面更快成熟，“我们没有看到去中国踢球有什么不好的影响，这两场比赛他们对球队都是非常重要的人物。他们在中超能够保持一个非常好的水准，而且回到队伍之后还在努力提高，我以后也不会再担心球员去中超踢球了。”

至少从昨天的比赛来看，马丁内斯的话并不是恭维。维特塞尔和卡拉斯科都首发出战，并且打满全场。在边路活跃的卡拉斯科很好地充当了阿扎尔的“僚机”，不仅频繁跑动拉扯防守空间给阿扎尔制造机会，而且自己也多次内切射门，可惜运气不佳，不然也能取得进球。维特塞尔则牢牢控制着中场，防守时能快速后撤到防线，进攻时也频频插上参与组织，起到了很好的承前启后作用。

特派记者 关尹 (本报莫斯科今日电)



■ 赛前卡拉斯科和维特塞尔在交流